
PROTOKÓŁ Nr VII/2011 
Sesji Rady Gminy Grudusk z dnia 23 lutego 2011 roku 

 
 
 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Grudusku. 
Obrady rozpoczęto o godz.11oo, zakończono o godz.1530. 
 
Sesji przewodniczył Pan Marek Piotrowicz – Przewodniczący Rady. 
 
Otwierając obrady Pan Przewodniczący powitał radnych i zaproszonych gości oraz 
stwierdził prawomocność Sesji informując, że na stan 15 radnych obecnych jest 13 
radnych. 
Na protokolanta obrad powołał Pana Jerzego Czarniewicza. 
 
Przedstawiając porządek obrad Pan Przewodniczący zgłosił wniosek, aby dodatkowo 
wprowadzić pod obrady projekt uchwały w sprawie odrzucenia protestu wyborczego 
dotyczącego wyboru sołtysa w m.Borzuchowo-Daćbogi. Taki protest został wniesiony 
przez mieszkańca sołectwa Pana Jacka Rama i po przeprowadzeniu postępowania 
wyjaśniającego Rada Gminy zobowiązana jest do zajęcia stanowiska w tej sprawie, 
poprzez podjęcie stosownej uchwały. 
 
Wniosek Pana Przewodniczącego został przyjęty jednomyślnie, porządek obrad po 
zmianach przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie Sesji i przyjęcie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji. 
3. Interpelacje, wolne wnioski i zapytania. 
4. Informacja Wójta Gminy oraz Przewodniczącego Rady o działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 
5. Uchwalenie budżetu gminy na 2011 rok oraz  Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Grudusk na lata 2011-2021. 
6. Informacja o przebiegu Zebrań Wiejskich, wyborach sołtysów i rad sołeckich 

oraz podjęcie uchwały w sprawie odrzucenia protestu wyborczego 
dotyczącego wyboru sołtysa w m.Borzuchowo-Daćbogi. 

7. Podjęcie uchwał w sprawach: 
     -   przyjęcia Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Grudusk na lata  
         2010-2013 z perspektywą na lata 2014-2017 – aktualizacja, 
     -  przyjęcia do realizacji projektu systemowego w ramach Programu 
        Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytetu VII Promocja integracji społecznej, 
        Działanie 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji, Poddziałanie  
        7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez Ośrodek Pomocy 
        Społecznej w Grudusku,  
     -  wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Grudusk do realizacji projektu 
        polegającego na dalszym prowadzeniu ośrodków przedszkolnych, 
     -  dokonania zmian w Uchwale Nr 7/III/2010 Rady Gminy Grudusk z dnia  
        8 grudnia 2010 roku dotyczącej określenia wysokości stawek podatku od 
        nieruchomości, zwolnień, zarządzenia poboru podatku od nieruchomości 
        w drodze inkasa i wyznaczenia inkasentów, 



     -  ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczych  
        straży pożarnych, 
     -  ustalenia na 2011 rok Regulaminu dotyczącego wysokości oraz  
        szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia  
        zasadniczego oraz szczegółowych warunków obliczania i wypłacania  
        wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw 
        nauczycieli, zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Grudusk 

     8. Sprawy różne                                                                                                                                       
9. Zamknięcie obrad. 

 
Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz poprosił o zabranie głosu przybyłych na 
obrady przedstawiciel Wojskowej Komendy Uzupełnień w Ciechanowie: mjr Andrzeja 
Kamińskiego i kpt Marcina Dominiaka. 
 
Przedstawiciele WKU złożyli krótką informację dotyczącą naboru do Narodowych Sił 
Rezerwowych: aktualnie prowadzony jest nabór kandydatów do NSR. Kandydatami 
mogą być żołnierze rezerwy lub osoby, które dotychczas nie odbyły służby 
wojskowej. Służba w NSR polega na odbyciu 4-miesięcznego szkolenia, które na 
terenie objętym działaniem WKU Ciechanów prowadzone będzie w miesiącach 
marcu, czerwcu i grudniu. Po odbytym szkoleniu ochotnicy mogą pozostać w wojsku 
jako żołnierze zawodowi. Cały proces naboru oraz szkolenia jest płatny, pieniądze 
zwracane są także za obowiązkowe badania lekarskie i sprawnościowe. Planuje się, 
aby wzorem państw zachodnich, żołnierze NSR posiadali miesięczne wynagrodzenie. 
Ma to być podstawowa kwota 750 zł. Żołnierze ci mogą uzyskać także różnego 
rodzaju uprawnienia zawodowe. Wiek kandydatów: szeregowi – do 50 lat, oficerowie 
i podoficerowie – do 60 lat. Szczegółowe warunki naboru do NSR można znaleźć na 
stronach internetowych. 
Przedstawiciele WKU zwrócili się z prośbą o rozpropagowanie powyższych informacji 
w terenie, zachęcili do korzystania z przywiezionych przez nich ulotek, broszur, 
folderów, dotyczących służby w NSR. 
 
 
Ad.pkt.2 

 
          Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz zgłosił wniosek, aby protokoły z 
dwóch ostatnich Sesji Rady Gminy zostały przyjęte bez odczytywania. Poinformował, 
że osobiście zapoznał się z ich treścią i w pełni odzwierciedlają one przebieg obrad. 
Radni także mieli możliwość wglądu do tych protokołów, gdyż w okresie 
międzysesyjnym wywieszone były na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy oraz 
wyłożone do wglądu przed rozpoczęciem obrad. 
 
W głosowaniu protokoły z V i VI Sesji Rady Gminy przyjęte zostały jednomyślnie, bez 
odczytywania. 
 
 
 
 
 



Ad.pkt.3 
 
     Radny Pan Jan Woliński – „przy bloku mieszkalnym po byłej SKR rośnie drzewo, 
które zagraża mieszkańcom tego budynku. Zwracają się oni z pytaniem, jakie 
czynności musza podjąć w celu wycięcia tego drzewa.?” 
 
Radna Pani Anna Małecka – „dach na przystanku autobusowym w Rąbieżu 
Gruduskim jest dziurawy i przecieka. Należałoby wymienić pokrywający ten dach 
eternit. Na przystanku tym dzieci szkolne oczekują na autobus.” 
 
Sołtys wsi Grudusk Pan Zbigniew Mierzejewski – „są sygnały od mieszkańców 
ul.Cichej, że na tę drogę jest systematycznie wysypywany popiół. Ponadto jeden z 
budynków nie jest podłączony do kanalizacji i z tego powodu rozchodzą się 
nieprzyjemne zapachy. Dlaczego Zakład Komunalny upomina się dopiero teraz o 
zaległości sprzed trzech lat? Ludzie już nie posiadają dowodów wpłaty z tego okresu i 
nie mogą udowodnić, że dokonali uregulowania należności za ścieki czy też odpady 
komunalne. Daje się zaobserwować katastrofalny stan drogi z Gruduska do 
Łysakowa, w szczególności na odcinku ul.Szkolnej w Grudusku. Występujące dość 
licznie ubytki w nawierzchni oraz zagłębienia w poboczach stanowią zagrożenie dla 
stanu technicznego pojazdów oraz zagrażają bezpieczeństwu mieszkańców.” 
 
Sołtys wsi Kołaki Wielkie Pan Stanisław Łojewski – „podobny jest stan drogi Grudusk 
– Kołaki Wielkie. Popękany asfalt, dziury i wyrwy najbardziej utrudniają jazdę 
samochodom na odcinku od torów kolejowych do posesji Pana Mariana 
Zaborowskiego. W naszej wsi były składane oferty dotyczące montowania czujników 
czadu. Czy jest więcej informacji na ten temat?” 
 
Sołtys wsi Żarnowo Pan Edward Rybczyński – „najprawdopodobniej na skutek 
zarwania się przepustu, trudny jest do przejechania odcinek drogi Grudusk – 
Żarnowo, w części przebiegającej przez las.” 
 
Sołtys wsi Sokołowo Pani Mirosława Przewodowska – „ponawiam po raz kolejny 
sprawę wybudowania barierek ochronnych zabezpieczających pojazdy mechaniczne 
przed stoczeniem się do rowu na zakręcie drogi w Sokołowie. Czy zostanie 
naprawiona platforma pod gniazdo bocianie w naszej wsi?”  
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „w sprawie wycięcia drzewa rodziny zamieszkujące 
blok na terenie byłej Spółdzielni Kółek Rolniczych powinny złożyć odpowiednie pismo, 
które rozpatrzymy i jak nie będzie przeszkód załatwimy pozytywnie. Dach na 
przystanku w Rąbieżu Gruduskim zostanie naprawiony. Sprawa wysypywania popiołu 
na ul.Cichej zostanie zbadana, poinformujemy o tym odpowiednie służby, gdyż tak 
czynić nie wolno. Na tej ulicy jedynie Pan Robak nie jest podłączony do kanalizacji i 
w dalszym ciągu nie chce tego zrobić. Program komputerowy, którym aktualnie 
dysponujemy powoduje, że występują kłopoty z danymi dotyczącymi płatności za 
odbiór ścieków i odpadów komunalnych. Postaramy się zakupić bardziej precyzyjne 
oprogramowanie, aby unikać błędów. Temat związany z naprawą dróg powiatowych 
do Kołaków Wielkich, do Żarnowa, ul. Szkolnej oraz sprawę barierek w Sokołowie, 
zgłoszę na piśmie do Powiatowego Zarządu Dróg. Nic nie wiemy na temat możliwości 



montażu czujników czadu. Pośredniczymy tylko w realizacji programu związanego z 
kolektorami słonecznymi. Wystąpiłem do Zakładu Energetycznego o ponowne 
zamontowanie platformy pod gniazdo bocianów w Sokołowie i otrzymałem 
odpowiedź, że pomoc będzie udzielona. Jednak na montaż innych gniazd limit 
Zakładowi już się wyczerpał. Problemy z gniazdami bocianów są także w innych 
miejscowościach, szukam więc możliwości pozyskania takich platform z innych 
źródeł. Kiedyś taki problem wystąpił w Wiksinie i Humięcinie-Andrychach. Wtedy za 
dwie platformy zapłaciliśmy ok.700 zł.” 
 
Kierownik Zakładu Komunalnego Pan Ryszard Czaplicki – „na koniec ubiegłego roku 
wszyscy zalegający w opłatach za ścieki i odpady komunalne, otrzymali ponaglenia. 
Ale jak ktoś nie chce płacić to i tak nie będzie tego robił. Ludzie bardzo często nie 
mają dowodów wpłaty, choć uparcie twierdzą, że należności uregulowali. Tymczasem 
prawda jest zupełnie inna, odpady w workach są wynoszone do pojemników 
zbiorczych lub nawet do śmietników na cmentarzu. Próbujemy usprawnić system 
ściągalności zaległości, dlatego też podpisana została umowa z Krajowym Rejestrem 
Długów, gdzie wysyłamy listy wszystkich dłużników. Faktycznie, są kłopoty z 
programem komputerowym. W bloku na terenie byłej Spółdzielni Kółek Rolniczych 
zamieszkują cztery rodziny, tworzące wspólnotę mieszkaniową. W sprawie wycięcia 
zagrażającego im drzewa muszą złożyć podpisany przez wszystkich wniosek i 
dołączyć do niego odpowiednią mapkę. Jeżeli nie będzie przeszkód, drzewo  można 
całkowicie wyciąć lub zmniejszyć jego koronę.” 
 
Ad.pkt.4 
 
     Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „w okresie międzysesyjnym miałem kilka 
wyjazdów w sprawach dopłat unijnych, dowoziłem brakujące dokumenty. Niektóre 
rzeczy robimy po raz pierwszy, stąd też występują pewne nieścisłości w 
dokumentach, jednak szybko je korygujemy. Rozliczaliśmy zrealizowane inwestycje, 
jak. np. drogę Stryjewo Wielkie – Leśniewo Dolne (Stawy). Podpisany został aneks 
do umowy na dokończenie inwestycji w Żarnowie, aneks z Mazowiecką Jednostką 
Wdrażania Projektów Unijnych w sprawie zagospodarowania Zielonej Góry. 
Początkowo termin realizacji tego zadania wyznaczony był na czerwiec przyszłego 
roku, teraz proponuje się nam jego przedłużenie. Jutro spotykam się z osobami, 
które opracowują projekt zagospodarowania Zielonej Góry. Mamy poważne problemy 
z realizacją tego projektu z uwagi na prowadzone wykopaliska archeologiczne. 
Proponuje się nam dalsze prowadzenie prac, jednak nie możemy wyrazić zgody, gdyż 
pieniądze unijne przeznaczone na ten cel już się skończyły. Dalszym badań w ramach 
tego przetargu nie możemy już kontynuować, teraz musimy już ustalić założenia 
zagospodarowania Zielonej Góry. Rozstrzygnięty został przetarg na zakup sprzętu 
komputerowego dla Urzędu Gminy na kwotę ok. 113 tys. zł, wcześniej wykonana 
została sieć komputerowa w Urzędzie za kwotę ok.43 tys. zł. Niedługo ogłosimy 
kolejny przetarg na zakup oprogramowania komputerowego. W ramach PROW 
kontynuowane będą remonty świetlic, rozliczona została budowa parkingu w 
Łysakowie, czeka nas dokończenie prac związanych z budową skwerów w Grudusku. 
Czekamy na informacje odnośnie realizacji w ramach PROW naszych wniosków 
dotyczących dofinansowania remontu dróg w Mierzanowie i Humięcinie-Andrychach 
oraz oczyszczenia zbiornika wodnego w Wiksinie. Otrzymamy ok. 1 mln zł 



dofinansowania na budowę boiska sportowego typu „Orlik”. Proponuję, aby zmienić 
miejsce lokalizacji tego boiska na teren przy szkole. Grunty przy dawnej Spółdzielni 
Kółek Rolniczych są bardzo bagniste, dlatego też budowa tego boiska przy szkole 
znacznie zmniejszy koszty. Będzie tam cały kompleks boisk, w hali sportowej są już 
szatnie i pokój dla nauczyciela, boiska będą oświetlone. Nasz udział w realizacji tego 
zadania wyniesie ok.60 tys. zł. Wiele czasu zajmowały mi sprawy związane z 
odśnieżaniem a także rozwiązywanie problemów bezrobotnych. W sprawie pracy 
przychodzi mnóstwo osób. Na dzień dzisiejszy Powiatowy Urząd Pracy nie podjął 
żadnych decyzji w sprawie zatrudniania bezrobotnych, gdyż na ten rok ma 
zmniejszone środki. Szczególna sytuacja występuje w Gminnym Ośrodku Pomocy 
Społecznej, gdzie istnieje duże zapotrzebowanie na opiekunki. Bezrobotni muszą 
cierpliwie czekać, sami nie podejmiemy żadnych decyzji. Odbyły się już wszystkie 
Zebrania Wiejskie, na których dokonano wyboru sołtysów i członków Rad Sołeckich. 
Osobiście uczestniczyłem w sześciu takich zebraniach. Przygotowujemy się do 
przeprowadzenia spisu powszechnego, powołanych zostało dwóch rachmistrzów, 
Pani Klein i Pani Olszewska. W dniu 3 kwietnia odbędą się wybory do Izb Rolniczych, 
proszę o aktywne włączenie się do wyborów i zgłaszanie kandydatów. 
Uczestniczyłem w posiedzeniu Rady Pedagogicznej w ZPO w Grudusku, gdzie 
podsumowano pierwsze półrocze. Korzystając z okazji omówiłem projekt budżetu 
gminy na 2011 rok oraz projekt uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania 
nauczycieli. Odbyło się zebranie Zarządu Gminnego OSP, na którym były omawiane 
m.in. sprawy ryczałtu dla strażaków za udział w akcjach ratowniczych, ustalono 
terminy zebrań w poszczególnych jednostkach OSP. Zaistniał pewien problem z 
przedszkolem, gdyż jest dużo chętnych. Dlatego tez przenieśliśmy siedzibę ZBOWiD 
do Ośrodka Zdrowia, dzięki czemu przedszkole ma drugie pomieszczenie. W tym 
budynku, gdzie mieszczą się przedszkola, istnieje także problem z ogrzewaniem, w 
pomieszczeniach jest trochę za gorąco. Trwają przygotowania do wydania decyzji na 
położenie kabla dla siłowni wiatrowych oraz decyzji dotyczącej doprowadzenia wody 
dla zakładu „Lira”. Jest problem z kablem energetycznym, przebiegającym nad 
placem zabaw przy szkole w Grudusku. Uczestniczyłem w spotkaniu z Wojewodą, na 
którym m.in. omawiana była sprawa bezpieczeństwa obywateli. Przekazano nam 
informację, że ze względów oszczędnościowych będą likwidowane posterunki policji. 
Napisałem pismo, że jesteśmy przejąć koszty ogrzewania pomieszczeń, aby tylko 
posterunek policji powrócił do Gruduska. Trochę więcej pieniędzy mogą mieć 
jednostki OSP będące w Krajowym Systemie Ratownictwa. W powiecie powstały 
dodatkowe centra ratownictwa medycznego. Zobowiązani zostaliśmy do wyznaczenia 
lądowiska dla helikopterów ratowniczych. Takie miejsce będzie na stadionie 
sportowym.” 
 
Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz poinformował, że wspólnie z Wójtem 
Gminy uczestniczył w spotkaniu z Wojewodą i Komendantem Wojewódzkim Policji. 
Codziennie jest na bieżąco do dyspozycji, angażuje się w rozwiązywanie wszystkich 
problemów dotyczących gminy. 
 
Ad.pkt.5 
 
     Projekt budżetu gminy na 2011 rok omówił w skrócie Wójt Gminy Pan Jacek 
Oglęcki. 



Pan Wójt poinformował, że zaszła konieczność dokonania pewnych modyfikacji 
projektu budżetu, m.in. ze względu na zmniejszenie subwencji oświatowej. 
W związku z powyższym Pan Wójt zgłosił autopoprawki do projektu budżetu i prosił 
Radę o ich przyjęcie. Ponieważ budżet ten jest bardzo napięty, zaapelował o 
oszczędności na każdym etapie jego realizacji. 
 
Radny Pan Stanisław Makijonko zastanawiał się, czy wskaźniki stopnia zadłużenia 
gminy nie będą mieć wpływu na możliwość zaciągania przez gminę kredytów. 
 
Rady Pan Grzegorz Klein stwierdził, że budżet na 2011 rok jest faktycznie napięty. 
Uważał jednak, że w budżecie tym powinny być zapewnione środki na wykup 
gruntów pod  modernizację ul.Cichej w Grudusku, na przeprowadzenie ekspertyz w 
związku planowaną budową zalewu, ustawa o kulturze fizycznej daje teraz możliwość 
zapewnienia większych środków na kulturę fizyczną i sport. 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „wprowadzenie do budżetu gminy kolejnych zadań 
może okazać się ryzykowne. Ale o tych problemach nie zapominamy, gdyż zgłoszone 
tematy są słuszne. W ramach funduszu sołeckiego można np. zamiast przebudowy 
ulic w Grudusku przyjąć do realizacji na razie tylko modernizację ul.Cichej. Wydaje 
się, że na zabezpieczenie podstawowych potrzeb w zakresie sportu, przeznaczonych 
w budżecie pieniędzy powinno wystarczyć. O zalewie też pamiętamy, jak znajdą się 
dodatkowe środki spróbujemy przystąpić do wykonania ekspertyz.” 
 
Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz odczytał  Uchwały Składu Orzekającego 
Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 14 grudnia 2010 roku: 
- Nr 388/C/2010 w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy 
Grudusk projekcie uchwały o wieloletniej prognozie finansowej, 
- Nr 389/C/2010 w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy 
Grudusk projekcie uchwały budżetowej na 2011 rok oraz o możliwości sfinansowania 
deficytu. 

(w/w uchwały w załączeniu protokołu) 
 

Przewodniczący stałych komisji Rady, Pan Stanisław Makijonko i Pan Jan Woliński, w 
imieniu swoich komisji pozytywnie zaopiniowali projekt budżetu gminy na 2011 rok. 
 
Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz poddał pod głosowanie autopoprawkę 
Wójta Gminy do projektu budżetu na 2011 rok, została ona przyjęta jednomyślnie 
(głosowało 13 radnych). 
 
Następne głosowania Rady dotyczyły:  
1/ projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2011 rok  
W/w Uchwała Nr 31/VII/2011 przyjęta została jednomyślnie (głosowało 13 radnych). 
 
2/ projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Grudusk na 
lata 2011-2021 
Powyższa Uchwała Nr 32/VII/2011 przyjęta została jednomyślnie (głosowało 13 
radnych). 
 



(w/w Uchwały stanowią załączniki do protokołu) 
Ad.pkt.6 
 
     Informację o przygotowaniach i przebiegu Zebrań Wiejskich złożył Wójt Gminy 
Pan Jacek Oglęcki, który stwierdził, co następuje: „na naradzie z  sołtysami ustalono 
terminy zebrań, do obsługi których wyznaczeni zostali pracownicy Urzędu Gminy, po 
dwie osoby. Jedna z tych osób prowadziła zebranie, druga była protokolantem. 
Wszyscy sołtysi otrzymali niezbędne informacje o zebraniach. W sprawie zwołania 
zebrań wiejskich wydane zostało zarządzenie Wójta Gminy wraz z harmonogramem i 
propozycją porządku obrad. Terminarz zebrań został zamieszczony na stronie 
internetowej Urzędu Gminy. W pierwszym terminie zebrania odbyły się w 11 
sołectwach, w drugim terminie – w pozostałych. W wyniku dyskusji zgłoszono 135 
wniosków, które dotyczyły w większości: remontów i napraw dróg, poprawy 
funkcjonowania oświetlenia ulicznego, regulacji zbiorników wodnych, melioracji, 
oznakowania wsi, kanalizacji, budowy boisk sportowych. Wszystkie wnioski, w miarę 
posiadanych środków będziemy realizować. Na zebraniach spośród 31 kandydatów 
wybrano 24 sołtysów. W sześciu wsiach na sołtysa kandydowało więcej niż jedna 
osoba. Nowi sołtysi wybrani zostali w: Łysakowie, Leśniewie Górnym, Nieborzynie, 
Przywilczu i Humięcinie-Andrychach. Podkreślić należy wysoką kulturę zebrań, 
dyskutowano wszędzie bardzo poważnie a zgłoszone do realizacji wnioski dotyczą 
ważnych spraw. W dniu 29 grudnia 2010 roku wpłynęło pismo od mieszkańca 
Borzuchowa-Daćbogi Pana Jacka Rama, który domagał się, aby zebranie w tym 
sołectwie przeprowadzone zostało na neutralnym terenie. Większość mieszkańców 
(mimo, że osobiście proponowałem polubownie podstawienie autobusu szkolnego) 
uważali, że zgodnie z tradycją zebranie powinno odbyć się w mieszkaniu sołtysa. Aby 
uszanować zasady demokracji, po konsultacji z sołtysem wsi Borzuchowo-Daćbogi 
oraz radcą prawnym, postanowiłem nic nie zmieniać, zebranie w wyznaczonym 
terminie odbyło się w mieszkaniu sołtysa. Pan Jacek Rama złożył jednak protest 
wyborczy, w którym zarzuca ważność wyborów sołtysa i rady sołeckiej. Protest ten, 
na podstawie moich wyjaśnień, rozpatrzy Rada Gminy na dzisiejszej Sesji. Teraz 
należałoby się zastanowić, czy nie dokonać pewnych zmian w statutach sołectw? 
Osobiście uważam, że wszystkie zebrania na terenie gminy przeprowadzone zostały 
prawidłowo”. 
 

(wykaz zgłoszonych na Zebraniach Wiejskich wniosków oraz protest wyborczy  
Pana Jacka Rama – w załączeniu protokołu) 

 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki oraz Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz 
wręczyli wszystkim wybranym sołtysom pisma potwierdzające wybór oraz złożyli 
gratulacje wraz z życzeniami owocnej pracy, byłym sołtysom podziękowano za 
zaangażowanie w sprawowaniu tej społecznej funkcji. 
 
Przewodniczący stałych komisji Rady: Pan Stanisław Makijonko i Pan Jan Woliński 
poinformowali, że ich komisje, na podstawie wyjaśnień Wójta Gminy wnioskowały, 
aby protest wyborczy złożony przez Pana Jacka Rama, został odrzucony. 
 



Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz, zgodnie z wolą komisji Rady, poddał pod 
głosowanie projekt uchwały w sprawie odrzucenia protestu wyborczego dotyczącego 
wyboru sołtysa w m.Borzuchowo-Daćbogi. 
 
W/w Uchwała Nr 33/VII/2011 przyjęta została jednomyślnie (głosowało 13 radnych). 

(Uchwała w załączeniu protokołu) 
 

Ad.pkt.7 
 
     Dyskusja oraz głosowanie nad poszczególnymi projektami uchwał przedstawia się 
następująco: 
 
1/ projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy 
Grudusk na lata 2010-2013 z perspektywą na lata 2014-2017 – aktualizacja 
 
Powyższy Plan omówiła Pani Bożena Rogowicz – inspektor Urzędu Gminy. 
 
Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 
Pan Stanisław Makijonko nie zgłosił uwag do w/w Planu. 
 
Przewodniczący Komisji Społeczno-Socjalnej Pan Jan Woliński poinformował, że na 
posiedzeniu Komisji wypracowane zostały następujące wnioski: 
- ustawić pojemniki do zbiórki makulatury, przeterminowanych leków oraz zużytych 
świetlówek, 
- zorganizować odbiór odpadów wielkogabarytowych, 
-  rozpropagować informację o możliwości odbioru zużytego sprzętu elektronicznego. 
 
Kierownik Zakładu Komunalnego Pan Ryszard Czaplicki – „Zakład Komunalny nie 
może prowadzić zbiórki odpadów, które wymienił Pan Przewodniczący Komisji, gdyż 
nie ma pozwolenia na odbiór odpadów niebezpiecznych. Tym powinien zajmować się 
Urząd Gminy, ponadto takich zapisów nie można wnosić do Planu Gospodarki 
Odpadami.” 
 
W głosowaniu powyższa Uchwała Nr 34/VII/2011 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 13 radnych). 
 
2/ projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji projektu systemowego w ramach 
Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytetu VII Promocja integracji społecznej, 
Działanie 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji, Poddziałanie 7.1.1 
Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez Ośrodek Pomocy Społecznej w 
Grudusku 
 
Kierownik GOPS Pani Hanna Bęcławska – „w ramach tego programu beneficjentami 
będą uczniowie szkół zawodowych i szkół średnich, którzy w tym roku kończą naukę. 
Do 68 uczniów wysłane zostały ankiety, wróciło 17 ankiet, 12 osób będzie objętych 
programem a 5 osób zostanie w rezerwie. Uczniowie będą objęci douczaniem, każdy 
z uczniów może wybrać sobie nauczyciela i przedmiot. W okresie wakacji dla uczniów 
szkół zawodowych oraz techników zorganizowane zostaną kursy zawodowe oraz kurs 



na prawo jazdy. Ponadto, w ramach współpracy z Gminnym Ośrodkiem Kultury, dla 
uczniów objętych programem zorganizowane zostanie spotkanie integracyjne.” 
 
Przewodniczący stałych komisji Rady nie zgłosili uwagi do w/w projektu uchwały. 
 
W głosowaniu powyższa Uchwała Nr 35/VII/2011 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 13 radnych). 
 
3/ projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Grudusk do 
realizacji projektu polegającego na dalszym prowadzeniu ośrodków przedszkolnych 
 
Komisje Rady nie zgłosiły uwag do w/w projektu uchwały. 
 
W głosowaniu Uchwała Nr 36/VII/2011 przyjęta została jednomyślnie (głosowało 13 
radnych). 
 
4/ projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w Uchwale Nr 7/III/2010 Rady Gminy 
Grudusk z dnia 8 grudnia 2010 roku dotyczącej określenia wysokości stawek podatku 
od nieruchomości, zwolnień, zarządzenia poboru podatku od nieruchomości w drodze 
inkasa i wyznaczenia inkasentów 
 
Skarbnik Gminy Pani Anna Betlińska poinformowała, że uchwała ta jest 
podejmowana w związku z oddaniem do użytku nowej hydroforni w Grudusku, która 
również powinna być zwolniona z podatku od nieruchomości. 
 
Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 
Pan Stanisław Makijonko – „opinia naszej Komisji jest negatywna. Jesteśmy zdania, 
że ZUW w Mławie raz w roku może zapłacić taki podatek od nieruchomości. 
Poniesione koszty mogą być wliczone w stawki opłat za wodę, ale Rada Gminy i w tej 
kwestii ma także coś do powiedzenia.” 
 
Przewodniczący Komisji Społeczno-Socjalnej Pan Jan Woliński – „nasza Komisja 
opowiedziała się za zwolnienie ZUW z tego podatku, gdyż otrzymaliśmy informację, 
że w przypadku innej decyzji Zakład Usług Wodnych wprowadzi niekorzystne stawki 
opłat za wodę. Uczyniliśmy to dla dobra mieszkańców. Jaka kwota wypadnie z 
budżetu gminy, kiedy udzielimy takiego zwolnienia z podatku? Czy mimo takiej 
decyzji, ZUW nie wprowadzi wyższych stawek opłat za wodę?” 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „trzeba się liczyć z tym, że mogą być podwyżki 
stawek opłat za wodę, ale małoznaczące. W przypadku zwolnienia ZUW w Mławie z 
podatku od nieruchomości za hydrofornię, z naszego budżetu wypadnie ok.3.400 zł.” 
 
W głosowaniu w/w Uchwała Nr 37/VII/2011 przyjęta została 7 głosami, przy 4 
przeciwnych i 2 wstrzymujących się (głosowało 13 radnych). 
 
5/ projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 
członków ochotniczych straży pożarnych 
 



Komisje Rady nie zgłosiły uwago do projektu uchwały. 
 
W głosowaniu powyższa Uchwała Nr 38/VII/201 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 13 radnych). 
 
6/ projekt uchwały sprawie ustalenia na 2011 rok Regulaminu dotyczącego wysokości 
oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego 
oraz szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny 
ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw nauczycieli, zatrudnionych w 
szkołach prowadzonych przez Gminę Grudusk. 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki poinformował, że w zapisach Regulaminu, w 
porównaniu z ubiegłym rokiem, nic się nie zmieniło. Został on pozytywnie 
zaopiniowany przez Radę Pedagogiczną oraz Związek Nauczycielstwa Polskiego. 
 
Komisje Rady nie zgłosiły uwag do projektu uchwały. 
 
W głosowaniu w/w Uchwała Nr 39/VII/2011 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 13 radnych). 
 

(wszystkie podjęte Uchwały stanowią załączniki do protokołu) 
 

Ad.pkt.8 
 
     Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „wszelkie sprawy związane z wymianą 
azbestowych pokryć dachowych proszę zgłaszać do Urzędu Gminy, do Pani Bożeny 
Rogowicz. Bardzo proszę o wytypowanie dwóch osób na członków komisji 
egzaminacyjnych w naszych szkołach. W ramach Lokalnej Grupy Działania „Ciuchcia 
Krasińskich”, do 8 marca należy składać wnioski o dofinansowanie projektów 
związanych z rozwojem małej przedsiębiorczości i działalności nierolniczej. Z 
powodów finansowych będziemy chyba musieli na kilka dni zamknąć Gminne 
Centrum Informacji, Powiatowy Urząd Pracy nie ma na ten cel pieniędzy. Zwracam 
się z prośbą o wykazanie aktywności w zbliżających się wyborach do Izb Rolniczych. 
Odbył się nabór pracowników, w formie konkursu, na dwa stanowiska w Gminnym 
Ośrodku Pomocy Społecznej. Posądza się mnie, że przyjąłem do pracy w Urzędzie 
Gminy osobę bez konkursu. Jest to tylko stażystka, której przedłużyłem umowę, jako 
pomocy administracyjnej, do końca sierpnia. Jest ona niezbędna na stanowisku, 
gdzie jest naprawdę dużo pracy.” 
 
Rada do komisji egzaminacyjnych w szkołach na terenie gminy zgłosiła: 
Panią Annę Małecką – w Zespole Placówek Oświatowych w Grudusku 
Pana Waldemara Klickiego – w Szkole Podstawowej w Humięcinie. 
 
Delegat do Izb Rolniczych Pan Karol Kołakowski przedstawił informację o działalności 
Izb, o ich zadaniach, o ilości delegatów, o ich strukturach. Zapoznał z ostatnimi 
opiniami wydanymi przez Izby i wnioskami przyjętymi do realizacji, przedstawił także 
zasady zgłaszania kandydatów do Izb w zbliżających się wyborach. 
 



Radny Pan Stanisław Makijonko prosił o udzielenie odpowiedzi, kiedy można liczyć na 
zrealizowanie zgłoszonego już dawno wniosku w sprawie przeniesienia przystanku 
autobusowego spod dawnego zakładu krawieckiego bliżej centrum Gruduska. 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki poinformował, że przystanek ten znajduje się przy 
drodze wojewódzkiej i jego przeniesienie nie jest zależne od nas. Pan Wójt zapewnił, 
że w dalszym ciągu będzie czynił starania w celu przyśpieszenia realizacji wniosku. 
 
Ad.pkt.7 
 
     Po wyczerpaniu się porządku obrad, VII Sesja Rady Gminy została zamknięta. 
 
 
 
 
      Protokółował                                                        Przewodniczący Rady                                       
   Jerzy Czarniewicz                                                        Marek Piotrowicz                                     
 
 
 
 


